

“巾帼家美我先行 乡村振兴我助力”主场示范活动在临县举办



本报讯 为助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,纵深推进“户容户貌整治”“美丽庭院创建”活动,9月27日,吕梁市妇联联合临县妇联在临县安业乡前青塘村举办“巾帼家美我先行 乡村振兴我助力”主场示范活动。

活动中,与会人员一同观看了《“巾帼家美我先行 乡村振兴我助力”宣传视频》和三弦表演《创建“五美”庭院 助力乡村振兴》;妇联干部代表宣读了《“巾帼家美我先行 乡村振兴我助力”倡议书》;3位“美丽庭院”示范户代表结合各自实际分享了“五美”庭院创建经验。

近年来,全县各级妇联组织充分发挥引领服务联系职能和桥梁纽带作用,紧紧围绕中心、服务大局,主动作为、扎实工作,在开展创业创新、提升妇女素质、妇女儿童维权、清廉家风建设等方面做了大量工作,取得了显著成效。当前,临县正处于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的关键阶段,妇女同志们承担着日益重要的推动作用。今天的活动,为广大妇女同志提供了一个展示自我、提升自我的宝贵平台,必将进一步激发广大妇女参与巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的积极性,引导广大妇女在繁荣庭院经济、提质乡村旅游、优化家政服务等领域大展身手,绽放

新的光芒、作出新的贡献,切实为乡村振兴注入新的活力和强劲动力。

市妇联负责人在活动中讲话指出,要强化宣传引领、激扬巾帼之志,全市各级妇联组织要通过线上线下相结合,开展接地气聚人气的宣传活动,切实提升广大农村妇女群众对巾帼家美行动的认同感和参与度;各级妇联干部要切实转变工作作风,走千家进万户,宣传带动广大妇女群众在巾帼家美行动中发挥主力军作用;巾帼志愿者队伍要向农村妇女宣传清洁家庭、保持卫生、养成良好生活习惯的重要性,鼓励家家户户转变观念、革除陋习,培养健康的生活新方式。要强化培训引领、奉献巾帼之力,将活动的开展与服务妇女家庭相结合,以“现场教学+实操演练+视频直播+视频录制”相结合的方式,常态化开展家庭保洁和收纳整理培训,提升妇女美化家居环境的素养,同时,要根据妇女所思所想,有针对性开展妇女创业就业培训,提升妇女发展庭院经济的能力和水平。要强化典型引领、彰显巾帼之美,把此次活动作为推动户容户貌整治和“美丽庭院”创建的重要抓手,选树巾帼家美典型,宣传巾帼家美做法,讲好妇女推动巾帼家美行动的动人故事,凝聚妇联系统推动巾帼家美行动的强大合力,在推动巾帼家美行动常态化长效化中汇聚巾帼智慧和力量。

活动期间,出席活动的相关领导还参观了同步开展的庭院经济集市和“巾帼家政进社区”保洁收纳技能培训活动。值得一提的是,庭院经济集市展出了极具地方特色的中阳刺绣、方山钩编、岚县面塑、文水烙画葫芦以及来自临县的喷口布艺、贺阳陶艺、三交铜器、青糖粽子等产品,不仅向现场观众展示了全市妇女发展庭院经济制作加工的特色产品,更为广大妇女提供了创业就业的新思路,备受现场观众欢迎。

活动结束后,“巾帼家美”志愿者们入户开展了志愿服务,与会人员还在安业乡前青塘村和三交镇孙家沟村就创建“五美”庭院经验、巾帼致富带头人带动妇女就业情况、妇女参与乡村旅游情况进行了现场观摩。参加此次活动的妇联干部纷纷表示,在今后的工作中,将以更加饱满的热情、更加务实的作风,积极投身巾帼家美行动的各项工作中,争做巾帼家美参与者、巾帼家美先行者、巾帼家美热心者、巾帼家美推动者,为助力宜居宜业和美乡村、美丽幸福吕梁建设展风采,贡献力量。(刘瑄)

临县举办庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会



本报讯 为祖国喝彩,向祖国献礼。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,热烈庆祝中华人民共和国成立75周年,全面展示推广近年来临县音乐教育和人才培养成果,9月29日晚,由县文化和旅游局、县老区建设促进会主办的庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会,在县影剧院激情上演。

75年波澜壮阔的征程,沧海桑田的巨变,欣欣向荣的画卷,鼓舞着千千万万中华儿女在建设新中国的道路上,砥砺前行。伴随着激昂奋进的鼓声,音乐会在一首高亢嘹亮的《五星红旗》歌声中拉开了序幕,赞美、庆祝祖国的《祖国颂》《我的祖国》《复兴》《山河》、《印象东方》为现场观众带来了一场视听盛宴。

回望历史,我们不能忘记伟大领袖毛主席的丰功伟绩,不能忘记1949年10月1日,在天安门城楼上毛主席振臂高呼“人民万岁”那撼天动地的声音。《人民》《人民万岁》《绣金匾》《中央后委在临县》《红色临县》带领现场观众回到了那个充满艰苦却又斗志昂扬的红色年代。

随着《祝福祖国》的旋律响起,音乐会在热烈的氛围中圆满落幕。本次音乐会既是对新时代临县音乐发展最新成果的一次大检阅,也是县老区建设促进会站在新的历史起点上勇担文化使命,奋进新征程的一次再出发。音乐会虽已落幕,悠扬美妙的旋律久久回荡在每个人的心里,激发临县儿女在新的征程上,创造更加美好的家园。(白栋宇)

临县应急物资储备库项目开工建设

本报讯 新中国成立75周年之际,9月30日,临县应急物资储备库项目开工仪式在车赶乡钟底村举行。该项目是市委经济工作会确定的20件大事要事任务之一,也是临县2024年重点项目。项目位于临县车赶乡钟底村原临县三交粮站旧址,占地面积4.8亩,总建筑面积1856平方米,项目概算总投资1515.19万元,其中建安工程费用1184.37万元。项目建设内容包括新建应急物资储备库、警卫室、管理用房、消防水泵房等。

县委、县政府要求,各参建单位要坚持高起点、高标准、高质量、高品质建设原则,充分发挥优势,按标准优化设计,严把工程质量关,严控施工进度,严守施工安全,全力争取将该项目建设为精品项目、示范项目。有关单位和项目所在地乡政府、村委要通力协作,妥善解决建设难题,确保项目如期高质量完成,为我县“实施三地三区建设,打造宜居宜业宜游”新临县奠定坚实的基础。

山西鸿登建筑工程有限公司项目负责人在发言中表示:“我们将组建最强有力的管理团队,秉承‘诚信创新永恒’‘精品人品同在’的施工理念,精心制定严密的施工进度计划,严格按照施工规范、工艺流程、质量管理体系标准组织施工,确保工程质量安全文明施工达到优良标准。”

“项目建成后,将有效提升县域内应急物资保障能力,完善突发性紧急救助体系,更好地满足全县救灾应急物资需要,保障人民群众生命财产安全。”县发改局局长冯清照在主持仪式时说。

发改局负责人、车赶乡负责人和钟底村支两委代表分别作表态发言。(李小刚)

临县火车站“瓦日线临县站”开通客运

本报讯 临县火车站“瓦日线临县站”已于9月29日正式开通客运服务,临县站位置在安业乡安业村。该客运线路往返于太原站和安泽站之间,中途经停临县站、石楼县站、隰县站、蒲县站、洪洞北站、浮山站,每日往返一趟。列车设有硬座和硬卧,可在12306官方APP上购票,也可在火车站现场购票,据了解,从临县站到太原站为K7836车次,硬座票价为32.5元。县城每小时可乘坐3路公交和5路公交前往火车站。

据临县火车站站长赵巨伟介绍,临县火车站的开通,这是临县交通发展史上的一个重要里程碑。将极大方便全县人民的出行,加强与外部的联系,为临县的经济注入新的活力。全体车站工作人员将以高度的责任感和使命感,为广大旅客提供安全、便捷、舒适的出行服务,让临县火车站成为展示临县形象的重要窗口。

县公交公司经理高银喜表示,公交公司作为我县交通客运的主力军,安业火车站的开通,我们做出了充分的准备,拟定了相应的运营方案,在此基础上,我们还将实时关注火车站的客流情况,及时、合理调整公交线路和发车时间,确保公交运行与火车时刻的相融合。做到及时、准点、不延误,保障广大乘客的乘车需求。(刘生锋 李凯凯)

2024秦晋民间文艺交流汇演活动走进前青塘村

本报讯 秦晋两地携手奏新曲,谱写黄河文化新篇章。9月28日,2024秦晋民间文艺交流汇演活动走进前青塘村,为现场观众带来了一场别开生面的视听盛宴。

活动现场人头攒动,热闹非凡。演出在嘹亮激昂的临县大喇叭《旗帜颂》中拉开了帷幕。紧接着,陕北民歌《翻身道情》《这么好的妹子见不上面》《山丹丹开花红艳艳》,临县民歌《掐蒜苗》《又唱三鞭》《推碾》,秦晋歌手男女对唱《圪梁梁》,临县道情小戏《菜园配》,伞头秧歌对唱《秦晋之好》,陕北说书《刮大风》,临县三弦书《欢迎您到青塘来》《永远不忘党的恩》等节目轮番上演。演员们精湛的表演,扎实的功底,婉转的唱腔,优美的舞姿将秦晋民间文化的独特魅力展现得淋漓尽致,赢得了大家连连称赞。

“此次汇演活动的成功举办,促进了秦晋两地文化艺术的交流与融合,丰富了干部群众的精神文化生活,激发了广大干部群众干事创业的爱国热情,进一步加深了彼此间的友谊,为续写秦晋之好提供了新的平台与机遇。”在汇演现场,临县文旅局局长李卫平说。(王舒婷)

临县举办庆祝全国人民代表大会成立70周年历程展

本报讯 今年是全国人民代表大会成立70周年,也是临县人民代表大会成立70周年。9月30日,由临县人大常委会主办、临县宣传事业发展中心承办的“礼赞新时代 奋进新征程”《来自人民 为了人民——临县庆祝全国人民代表大会成立70周年历程展》在滨河公园开展。

历程展回顾了70年来人民代表大会制度的发展历程,分为历史沿革、依法监督、代表工作、创新实践、自身建设等篇章。一幅幅图片,全方位、全景式展现了历届临县人大及其常委会始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,聚力实干担当,依法履行职权,着力推进全县民主法治建设和经济社会高质量发展,奋力书写人民代表大会制度在临县的生动实践。

参观中,县领导不时停下脚步,仔细观看展出的历史照片和现代照片,询问照片出处、场景细节、背景故事,认真听取讲解。范亮珍希望,临县人大常委会要以此次展览为契机,进一步提振精气神,团结带领全县各级人大代表和人大工作者凝心聚力、履职尽责,不忘初心、砥砺前行,推动新时代人大工作再上新台阶,为加快“三地三区”建设,打造宜居宜业宜游新临县凝聚更多力量,作出更大贡献。(严晓声)



经典旋律激荡临县! 3000名干部职工合唱大赛展风采

本报讯 礼赞新中国,逐梦新时代。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,隆重庆祝中华人民共和国成立75周年,浓厚社会氛围,国庆期间,由临县县委、临县人民政府主办,临县县委宣传部承办的“礼赞新中国 逐梦新时代”临县庆祝中华人民共和国成立75周年合唱比赛在县一中操场成功举办。

据了解,此次“礼赞新中国 逐梦新时代”临县庆祝中华人民共和国成立75周年合唱比赛,从9月21日开始到23日结束,共有来自全县县直机关、乡镇、企业的18支参赛队和4支展演队共计3000余人参加,经过为期两天的预赛,10支参赛队进入决赛。决赛盛况通过山西公共文化云平台 and 临县融媒体中心视频号、抖音号进行了同步直播,与全县人民群众以及关心支持临县建设发展的社会各界人士共享此次视听盛宴。

决赛现场,灯光璀璨、气氛热烈,高潮迭起,舞台上,各队选手默契配合、深情演绎,尽情放歌,以振奋的精神、昂扬的姿态重温建党历史,歌颂爱国之情。23日晚7时30分,伴随着音乐声响起,由县四大班子领导、县委办、政府办、人大办、政协办共120余名干部职工组成的展演团队亮相舞台,满怀激情合唱了《义勇军进行曲》《没有共产党就没有新中国》两首革命歌曲,拉开了此次决赛的序幕。紧接着,10支参赛团队身着盛装,依次上场,结合配乐诗朗诵、歌伴舞、情景剧等形式演唱了《祖国不会忘记》《走向复兴》《保卫黄河》《祖国颂》《在太行山上》《在灿烂阳光下》《天路》等一首首耳熟能详、脍炙人口的经典歌曲,带着观众一同赞美祖国的大好河山和中华民族自强不息的伟大精神,歌颂革命先烈的丰功伟绩。

台上合唱气势恢宏,台下共鸣激情满怀。决赛现场,灯光璀璨、气氛热烈,一支支参赛团队用精湛的技艺和默契的配合,赢得了现场观众的连连称赞,掌声、欢呼声、呐喊声此起彼伏,将比赛一次次推向高潮。他们用嘹亮的歌声传递了全县党员干部热爱祖国、建设美好家园的信心和决心。大家纷纷表示,要把合唱比赛发出的爱党爱国热情,转化为履职尽责、担当作为的实际行动,以更加昂扬的工作状态、更加扎实的工作作风、更加有力的工作举措积极投身各项工作,凝心聚力,担当作为,再立新功,以优异成绩向中华人民共和国成立75周年献礼。

自比赛部署以来,全县各县直机关、乡镇、企业高度重视,积极筹备,主要负责同志及领导班子成员带头参加,广大干部职工踊跃报名,赛出了友谊,唱出了气势;全体评委忠于职守、尽职尽责,营造了公平公正的比赛氛围;各相关单位和部门认真负责、协同发力,创造了安全有序的比赛环境,为此次比赛的成功举办提供了坚实保障。

临县庆祝中华人民共和国成立75周年合唱比赛



经过激烈角逐,教育系统合唱队和临县片合唱队夺得本次比赛的一等奖;政府口合唱队、发改口合唱队和三交片合唱队获得本次比赛的二等奖;卫生系统合唱队、高级中学合唱队、宣传口合唱队、党群口合唱队和新民能源合唱队获得本次比赛的三等奖。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国……”比赛在全体参赛团队与现场观众互动合唱的歌曲《歌唱祖国》中圆满落幕。临县庆祝中华人民共和国成立75周年合唱比赛,不仅是一场音乐文化盛宴,更是一次爱国主义教育的生动实践,充分展示了全县干部职工积极向上的精神风貌和对祖国的深厚感情。合唱比赛的成功举办,增强了民族自豪感和凝聚力,为加快“三地三区”建设,打造宜居宜业宜游新临县注入了新的活力。(李小刚 严晓声 刘瑄 王舒婷)

“建设 打造 宜”